



2012年7月11日 星期三  
统筹 范光华 编辑 鲁慧  
校对 彩华 版式 王小羽

# 做文明市民、建和谐家园

郑州晚报 A07

拨打 96678

推荐身边的  
“和谐家庭”

郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合发起了“郑州家庭和谐月”系列活动，寻找1000户“和谐家庭”。最终，将在8月份评选出10户“最受市民认可的和谐家庭”，将获得由郑州市文明办、郑州市妇联、郑州晚报社联合颁发的荣誉证书，还将得到2000元现金和价值不菲的奖品。如果您的家庭很和谐，如果您身边亲戚朋友的家庭有和谐故事，可以拨打本报热线96678进行推荐。

2号家庭

## 在老宋家，财政大权由他一人掌管 孩子都成家了 一家人依然不分开

“我们每天在饭桌上都是有说有笑。”昨天上午，宋合义一家人集合在一起拍了张全家福。

宋合义一家三代同吃一锅饭，所有收入都交给老宋来掌管，靠彼此的互信互爱，一家人由穷变富，去年被淮河路办事处评为“五好家庭”。

记者 柴琳琳 文/图



老宋一家三代人互信互爱

### 家里每个人工资都要上交

昨日早晨，记者来到天下路社区时，宋合义和老伴正在院里跟邻居们聊天。

今年61岁的宋合义是许昌人，1995年才举家搬到郑州。“当时我下岗了，儿女也都没工作，我借钱买了辆车，在郑州跑出租，儿女都在酒店打工。”说起刚来郑州时的艰辛，老宋不禁有些黯然。

由于当时工资都不高，一年到头攒不了几个钱，一家人只能租房居住，每月房租就是一大笔支出。

后来在孩子们的请求下，宋合义决定，每个人的工资都上交，由自己统一管理。

### 房子够住了儿女也不愿分家

由于老宋“持家有道”，很快一家人凑齐了买房子的首付，短短几年间，不但把欠款还清了，还用攒下的钱买了第二套房。

“现在儿子一家住在楼上，我们和女儿一家住在楼下。”老宋说，虽然房子够住了，但儿女却都不愿分家，每个月工资还是如数上交。

每天下班一家人在一起吃饭，在饭桌上有说有笑。

老宋的大女儿今年40岁，儿子也已37岁，一家8口人同吃同住十几年，却从来没有发生过口角。

### 老宋两口每年都出去旅游

春节时，老宋家买了一套新家具，儿子女儿两家推让了好久，最后才由老宋决定，家具给儿子一家用。老宋说：“家里不管是大事小事，儿女们都会和他商量。”

现在，在儿女的支持下，老宋每年都会和老伴出去旅游。

现在最让他开心的就是两个孙子，说起这两个小家伙，他的脸上露出了幸福的笑容。

3号家庭

## “一家人能够幸福地在一起，是我最大的愿望” 在她眼中 家庭就代表坚持

说起家庭，你会想起什么，在吴福华的眼中，家庭就代表着坚持。昨天下午，在吴福华的家里，两室一厅的屋内既温馨又自然。

记者 柴琳琳/文 社区供图



这三口之家每天都乐呵

### 邻居说这家每天都乐呵

“每天都能听到他们家里嘻嘻哈哈，特别的乐呵。”邻居赵大妈说。

说起这一家三口，永安路35号院居民们都是以“幸福”、“团结”来形容，而他们的励志故事也都为大家津津乐道。

吴福华的女儿孙亚楠从小双耳失聪，为了培养女儿，吴福华放弃了另外一个生育指标。

20多年来，吴福华把失聪女儿培养成为一个两次夺取世界冠军、10次夺取全国冠军，共取得了16枚各级别游泳奖牌的特奥游泳运动员。

### 30年来两人相濡以沫

环境铸就了二人艰苦朴素、吃苦耐劳的共性，也养成了尊老爱幼的美德，30年来，两人相濡以沫什么事都有商有量。

两人也时刻把父母的冷暖挂在心上，工作再忙再累，都抽出时间，带着

孩子去看望双方父母，想尽办法帮助老人家解决问题。

说起丈夫孙明放，吴福华说，虽然他不善言辞，但非常体贴也很善解人意，非常有责任心，只要有空，回到家都是他做饭。

### 一家三口经常出去玩

休息日，他们一家三口经常出去玩，给孩子提供了一个温暖、幸福的家。

“姐姐，来看看我们家出去玩的照片。”孙亚楠从电脑中翻出一张全家福照片。孙亚楠每次都会将他们一家人出去玩的照片整理起来。

“现在女儿长大了，许多事都不用我们照顾，趁着我们还走得动，每到周末我们都会带着亚楠出外旅游。”

“虽然上天给的这个天使不太完美，但因为拥有了她，也使我们这个家庭完美了起来，一家人能够幸福地在一起，我已经很知足了。”吴福华说。

线索提供 吴朝轻 张菊花

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家



超值畅打，知您所选

郑州移动服务升级，感恩回馈老客户

多档套餐，知您所选！

主叫每分钟仅需**6分钱**！

发送短信YHGX至100860371

即刻了解优惠详情。

优惠到期时间2012年12月31日

享沟通  
惠选择

WWW.10086.CN 热线 短信 10086

详情咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询